# 思有些人要朱

## 盘点小组赛出局的球星们

离时刻,每次大赛都有人黯然失意。 2012欧洲杯小组赛战罢,舍瓦、伊布、 "沙皇"……不管球迷如何不舍,总有 些人要先走。

#### 舍瓦,"核弹头"的绝唱

所有人又都期待舍瓦的表现。

1976年出生的舍甫琴科用两个 进球告诉全世界,什么叫宝刀不老。 那些和舍瓦同年的球星,大多已经退 役,随着"90后"登上欧洲杯舞台,"70 后"已是凤毛麟角,但他说,从乌克兰 申办成功那天起,就等待着这一天的 到来

作为本届欧洲杯最受关注的高 龄射手之一,和34岁的克洛泽不同, 乌克兰人身边没有德国队那么多青 年才俊,35岁的"核弹头"仍是队中不 可缺少的核心。

首战瑞典2个进球,乌克兰队历 史上首场欧锦赛就获得了胜利,这属 于舍瓦。最后一轮生死战,受伤的他 却在替补席上坐了60分多钟,随着 乌克兰蒙冤出局,舍瓦的"首秀"也成 为"绝唱"。35岁的年纪,意味着他不 可能再有下一届欧锦赛了。

#### 伊布"很受伤"

瑞典出局不算冷门,30岁的伊布 拉希莫维奇大约却从未如此"受伤"。 首战乌克兰,一个进球不能帮助球队 获胜;次战英格兰,却被维尔贝克用 "伊布的方式"杀死了球队。这样的伤 攻不力,在死亡之组中出局确在情理

界波,也无法抹平。

维尔贝克那记"蝎子摆尾"的绝 杀,可以看作羞辱,亦可以看作致敬。 8年前伊布用一记"蝎子摆尾"拯救了 球队,8年后又见"蝎子","救世主"却 不再是他。

四年后,就算瑞典人才再凋零, 所有人都知道乌克兰走不远,但 35岁的伊布能否再度出战欧锦赛都 是个问号,以这样的方式告别,或许 是一种残忍。

#### "沙皇"将临退位

31 岁的阿尔沙文同样很受伤,4 年前叱咤风云的"沙皇"和俄罗斯队 高调出场,上届四强希望用一个冠军 重现辉煌,却在公认最弱的小组中铩 羽而归。

平心而论,"沙皇"远没有四年前 那般惊艳,俄罗斯队也和他一样,3场 小组赛,打得一场不如一场。在阿森 纳郁郁不得志的阿尔沙文选择回到 俄超找寻状态,很大程度上是为了欧 锦赛,但谁能猜到如此结局?

对俄罗斯球迷而言,本届欧洲杯 他们还有些安慰,一如四年前的阿尔 沙文横空出世,扎戈耶夫的表现令人 眼前一亮。但对阿尔沙文而言,这意 味着改朝换代的时刻已经临近,"沙 皇"该退位了。

#### 荷兰群星,别哭

荷兰出局,带走了一批天才球 星。两年前的世界亚军防守糟糕、进

据新华社电 每场盛宴都会有别 痕,即使他第三场打人精彩绝伦的世 之中,只是斯内德难以抑制的泪水, 令人还是心中一痛。

但更令人痛心的是,是这批已经 濒临而立之年的球星们正肆意挥霍自 己的巅峰期。四年后,我们还能看到罗 本内切,看到范德法特打出世界波,看 到范佩西和亨特拉尔证明自己么?

荷兰从来不缺少天才。30岁的 "小禁区之王"范尼在 2006 年世界杯 上只能坐在替补席上, 四年后斯内 德、罗本们还会是荷兰的中流砥柱 么?这个问题目前还没有答案,但或 许,我们正告别这一代荷兰球星,又 -代"无冕之王"。

### 罗比·基恩,担得起那些爱

将满 32 岁的罗比·基恩没能拯 救球队,24年后重回欧洲杯的爱尔兰 队三战全败小组出局,但爱尔兰球迷 在球队大比分落后于西班牙时高唱 《阿萨瑞原野》的一幕,将被永久铭

爱尔兰球迷的爱依旧,那个多年 前在热刺攻城拔寨的基恩,如今仍是 爱尔兰的领袖,这很难得也很尴尬。 要知道,十年前韩日世界杯上那支点 球击败他们的西班牙队,如今只有圣 卡西依旧,可基恩、达夫仍作为主力 攻击手在拼命。

但保持国家队进球纪录的基恩 没能进球,这是个巨大的遗憾。毫无 疑问,基恩不可能继续带领球队参加 欧洲杯了,四年后的扩军,给了爱尔 兰继续下去的机会,但更重要的是, 基恩的后辈能否像基恩一样,担得起 那些爱。 (王恒志 何军)

## "橙衣军团"死于内乱



荷兰球迷在赛后神情失落

据新华社电 堡垒从内部最易 攻破,即使你是贵为世界杯亚军的 超级豪强。拥有奢侈阵容的"橙衣军 团"荷兰队,连绽放都没绽放一下, 就以连续三场输球的诡异方式诡异 出局,与爱尔兰队一道成为仅有的 未能在小组赛拿到分数的球队,打 破所有预言,跌碎一地眼镜。"郁金 香"早早凋零的原因众说纷纭,但其 标志性的内讧被公认为是主因。

一直以来荷兰队以华丽的打法 和高产的大牌球星闻名于天下,但 其队伍中的内讧也同样被世人所熟 知。还没等荷兰队没动身来欧锦赛, 内讧就开始了。挑头的是 AC 米兰 新秀艾玛努埃尔森, 他说主教练范 马尔维克没把他招进国家队,就已 经丧失了球员的信任。来到乌克兰 之后,范德法特坐到了冷板凳上,感 觉很是不满。像他这样的优秀球员 被迫当替补,有情绪可以理解,可以 内部解决,但他却把自己的牢骚公 诸于众。他说:"我必须承认,我不愉 快。我感觉自己比别人更出色,很明 显,我非常失望。

人心不齐,大牌球星虽然云集 于队中,但无法形成合力,各自为 战,罗本单独拿球,斯内德单独拿 球,XX 单独拿球,荷兰队的战术体 系被切割成了互相隔离的部分,无 站在荷兰队这边。

法形成为一体,拥有 范佩西和亨特拉尔 两大射手,却在小组 赛中仅入两球,无论 如何说不过去。

内部不和导致 队内极具的优质能 量无法同时爆发,-步一步将荷兰队拽 进深渊。其实,荷兰 队一直都有机会,虽 然在前两轮比赛当 中均输给对手,但只

要最后一场战胜葡萄牙, 晋级仍有 希望。不过,荷兰人自己挥霍了来之 不易的机会,在范德法特灵光乍现 的一脚远射之后,荷兰队再度陷入 全面低迷,被葡萄牙人连进两球扫 地出门

除内部不团结外, 主教练范马 尔维克的执教能力也引起了诸多诟 病。"面对这样的结果,我很失望," 范马尔维克用低沉而快速的语调在 最后一场比赛之后的新闻发布会上 说,"我对失利要承担责任,我真的 很失望。"范帅的用人一直引来荷 兰媒体的"围攻",尤其是他坚持让 自己的女婿范博梅尔首发,这也成 为荷兰队"内讧"的诱因。

在球员培养和选拔上, 在技战 术层面上,荷兰队这些年一直不思 进取,一直在"吃老本"。海廷加、 马泰森、博拉鲁兹等几名后卫,或因 实力问题,或因巅峰状态已过,在多 次惨痛失利中都被证实是靠不住 的,可这一次他们又联袂登场了,依 旧是那么弱不禁风。

与此同时,运气也是荷兰队出 局的一个"帮凶",虽然获得的机会 并不算多,但门柱似乎与荷兰队有 缘,罗本、范德法特均有被门柱拒绝 得分的惨痛经历,幸运女神,同样不 (林德韧)





